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 «ن والقلم و ما یسطرون»

 کرد. کلمه نزد خدا بود و خدا آن را با قلم بر ما نازل

ماهان درصدد برآمده است تا در راستای انتقال دانش و مفااهی  باا ک ا     مؤسسه  به پاس تشکر از چنین موهبت الهی،

ثری بردارد. ؤاساتید مجرب و مج وعه کتب آموزشی خود برای ش ا داوطلبان ادامه تحصیل در مقطع کارشناسی ارشد، گام م

 های بلند فردای ش ا باشد.   گذار گام پایهؤسسه م های خدمتگزاران ش ا در این امید است تلاش

تاللی   منظور استفاده داوطلباان کنکاور کارشناسای ارشاد سراساری و آزاد       های ک   آموزشی ماهان به مج وعه کتاب

ای ها   گیری از تجربه اساتید بزرگ و کتب معتبار داوطلباان را از مطالعاه کتااب     ای  با بهره ها سعی کرده اند. در این کتاب شده

 نیاز کنی .   متعدد در هر درس بی

 .استصورت ذیل  لیفات ماهان برای سایر دانشجویان بهلدیگر ت

لیفی لمرحلاه آزماون تا    3سال اخیر به ه راه  5مرحله کنکور کارشناسی ارشد  5آزمون: شامل   8های  مج وعه کتاب ●

هاا باا    ت کنکور طراحی شده است. این مج وعه کتااب باشد که برای آشنایی با ن ونه سوالا ماهان ه راه با پاسخ تشریحی می

ریزی درسای در   بندی مباحث در هری  از دروس، اطلاعات مناسبی جهت برنامه ساله اخیر کنکور و بودجه 3توجه به تحلیل 

 دهد. اختیار دانشجو قرار می

باشاد کاه    اسی ارشاد مای  های مختل  کنکور کارشن های کوچ : شامل کلیه نکات کاربردی در گرایش مج وعه کتاب ●

 .استماهه آخر قبل از کنکور مفید  2بندی مباحث در  برای دانشجویان جهت ج ع

روزرسانی تالیفات ماهاان   ن و ه کاران محترم خانواده بزرگ ماهان که در تولید و بهلوسیله از مج وعه اساتید، مولف بدین

 ن ایی .   اند، ص ی انه تقدیر و تشکر می ثری داشتهؤم نقش 

توانند هرگونه انتقاد و پیشنهاد درخصوص تالیفات ماهان را از طریق ساایت ماهاان باه     دانشجویان عزیز و اساتید محترم می

 با ما در میان بگذارند. mahan.ac.irآدرس 

 

سسه آموزش عالی آزاد ماهانؤم  
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12فرض کنید-1 z,z 3وz 1اکزاویه در رأساکساقیم و قائماعداد مختلط و متمایز باشند که رئوس یک مثلث متساویz   .اسدت

 یک از روابط زیر صحیح است؟ کدام

1 )02
3

2
2

2
1  zzz  2 )02

3
2
2

2
1  zzz  

3 )02
31

2
21  )zz()zz( 4 )02

23
2

21  )zz()zz( 

20برای  xcoshطول قوس منحنی -2  x ام است؟ کد 

1 ))sinh(2 2 ))cosh(2 3 )12 )sinh( 4 )12 )cosh( 

بازه همگرایی سری -3


 




1

2

513

32
1

n
n

n

)n(

nln)x(
 برابر است با:  )(

1 ) 41, 2 ) 41, 3 ) 30, 4 ) 30, 

nهای سری-4

n

n
( )
n

2

1 1



 
  و

n

n

( )

n1

1




باشند.به ترتیب ........... و ................ می  

 واگرا -( همگرا4 همگرا -( واگرا3 همگرا -( همگرا2 واگرا -واگرا( 1

مقدار -5





 20 32

5
xcosxsin

xcosxsin
A کدام است؟ 

1 ))ln(
2
3

2


 2 ))ln(
2
3

2


 3 ))ln(
2
3 4 )

2
 

k̂eĵtsinhîtcosh)t(rی برداری با ماادکه Cماادکه صفحه قائم بر خم -6 t 84


2lntدر نقهه نریر     کدام گزینه

 است؟

1 )12  zylnx 2 )6548  zyx 3 )1284  zyx 4 )792103  zyx 

22مشددتس سددویی تددابع  -7 3 xyzxyx)z,y,x(f   در نقهدده),,(P 111    ی و در جهددت بددردار یکدده از نقهددهP  بدده 

Q),(ی نقهه 322  کدام است؟ 

1 )
3

12 2) 
6

12 3 )
3

14 4 )
6

14 

و  ی منحنی حاصل از برخورد دو رویه Cفرض کنید -8 cos1 دسدتگاه   رگدر مختصات کروی باشد. اTNB 

را در  Cبرای منحنی 
2


  تشکیل دهیمT کدام است؟ 

1 )),,(
2
2

2
2

0  2 )),,(
2
2

2
2

0  3 )),,(
3
3

3
3

3
3

 4 )),(
3
3

3
3

3
3

 

21ی رویه Sفرض کنید -9  z  422و  yx  .باشد 

k̂)zy)xy(sin(ĵ)yzx(î)x)ycos(zy()z,y,x(Fاگر  23322 3


 صدورت شدار برونسدوی گدرندده از     ع در ایدم  

 کدام است؟  Sی رویه

1 )98 2 )96 3 )94 4 )90 

25و  1r هددایباشددد کدده بددا نامسدداوی  3Rای در ناحیدده Rفددرض کنیددد -10 rz  شددود. مقدددار مشددخم مددی

 
R

dxdydz)yx(  کدام است؟  22

1 )2 2 )
3

7 3 )
6

13 4 )0 

 

 96سال  MBAای کنکور سراسری  سوالات چهارگزینه
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2xyهای ی محصور بیم منحنیناحیه-11   2و xy  و محورxا حول محور ها رy دهدیم. حجدم شدکل    ها دوران مدی

 حاصل کدام است؟

1 )2 2 )
3

5 3 )
6

11 4 )
6

13 

 مقدار حد زیر کدام است؟ -12

)

nn

...

nn

(
n

lim
u 5888

1

2

1

1

11










 

1 )0 2 )1 3 )2 4 ) 

کدام گزینه به ترتیب در مورد  -13
222

222

000 zyx

)zyxsin(
lim

),,()z,y,x( 




و  

222

1
2211 



 yxyx

yxxy
lim

),()y,x(
 صحیح است؟ 

 ( اوکی حد ندارد وکی دومی دارای حد است.2 حد اوکی موجود است وکی دومی حد ندارد.( 1

 ( هر دو مورد حد دارند.4 ( هر دو مورد دارای حد نیستند.3

53ماکزیمم تابع -14 )zlnylnx(ln)z,y,x(f   125222بربخشی از کره  zyx   000کده در نن  x,y,z 

 کدام گزینه است؟ Aباشدع مقدار می )LnA(5به صورت 

1 )5253 )( 2 )553 )( 3 )52533 5533( س4 )( )( 

xzyxاشددددترام نددددیم کددددره    Cاگددددر -15 6222   0وz  و اسددددتوانهxyx 422    باشدددددع مقدددددار

 
C

dz)yx(dy)xz(dx)zy( ای است که جهت حرکت تصویر به گونه Cبرابر کدام گزینه است؟ )جهت  222222

 در جهت مثلثاتی است.( xyی نن روی صفحه

1 )12 2 )18 3 )24 4 )36 

حاصل -16
dx

dy  در عبارت  



x

y
dttsin

tsin

dt
0

2 2
3

0
1

 کدام است؟  

1 )
xsin)ysin(

y
312

1




 2 )

xsin)ysin(

y
312

1



 

3 )
32 1

1

xsinysin

y




 4 )

32 1

1

xsinysin

y



 

dxمقدار انتگرال  -17
ln x

1

0

1


  کدام است؟ 

1 )  2 )e  

 ( ایم انتگرال تاریف نشده است.4  1( 3

ی همگرایی سری دامنه -18







kn

kn)ax(
!k!n

)!kn( ( کدام است؟k ).یک عدد اول است 

1 )kax  2 )1 ax 3 )
k

ax
1

 4.مجموعه اعداد حقیقی ) 

دانیم که می-19





 0 222

2

a

e
dx

ax

mxcos am

. مقدار انتگرال 


0 2 16

3

x

xsinx کدام است؟ 

1 )12

4


e 2 )12

8


e 3 )124 e 4 )128 e 
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حاصل عبارت  -20
)iiiii(

)iiiii(
s

20172016201520142013

13951394139313921391

1

1




 کدام است؟ 

1 )1 2 )i   3 )1- 4 )i 

انحنای منحنی -21














tcosz

tsinty

tsintx

2

 کدام است؟ 

1 )
22

1 2 )22 3 )2 4 )
2

1 

اگر  -22
22

422

yx

yyx
u




 ع مقدار

y
y

x

u
x








  کدام است؟ 

1 )u4 2 )u3 3 )u2 4 )u 

اگر-23
2
1

du)u(fI و}yx,xy|R)y,x{(D 5121 222   باشدع ننگداه  
D

dxdy)yx)(xy(f کددام   22

 است؟ 

1 )
4
I 2 )I2 3 )I 4 )

2
I 

حاصدددل انتگدددرال   -24 
S

dn.F


ktgxjxyizsiny)z,y,x(F وقتدددی 
 23    کددددام اسدددت؟S  ی: مدددرز ناحیددده

43000 22  yx,z,y,x باشد.می  

1 )48- 2 )24- 3 )24 4 )48 

مقدار انتگرال -25 
e

dx)x(ln)x(ln
x1

 کدام است؟  321

1) 
15

424  2) 
15

24 3 )
15

124  4 )
15

21   

انتگرال ناسره  Cبه ازای کدام عدد حقیقی  -26



















0 2 1

1
1 xx

C  است؟همگراست و مقدار انتگرال چقدر 

1 )
2
1

C  2و مقدارln  2 )1C  2و مقدارln 

3 )
2
1

C  و مقدار
2
1  4 )1C  و مقدار

2
1 

264صحفه افقی مماس بر رویه نقهه تماس -27 234  yxyxz  کدام است؟ 

1 )),,( 101  2 )),,( 410 3 )),,( 111 4 )),,( 911 

tاگر -28

yx

e
t

)t,y,x(u 4

22
1




 ع ننگاه مقدار
2

2

2

2

y

u

x

u

t

u













 کدام است؟ 

1 )t

yx

e
t

yx 4

22

3

22

4


 2 )t

yx

e
t

4

22

2
2




 3 )t

yx

e
t

4

22

2
2



 4 )0 

),(بددا رئددوس   Cاگددر مسددیر   -29 ),(و  03 ),(و  06 هددای سدداعت باشددد ننگدداه    در جهددت خددرک حرکددت عقربدده    517

 
C

yx dy)e(dx)ey(
22

 برابر است با:  197

1 )180 2 )90 3 )45 4 )
2

45 
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kjeie)t(r,tهرگاه -30 tt


310  عkxycoshjxeiye)z,y,x(F yx
 322

    باشددع انتگدرالC dr.F


چقددر   

 است؟

1 )1ee 2 )eee  3 )1
2
ee 4 )eee 

2
 

 



 

 

 10 (3ریاضی عمومی )

 

 
 «3»گزینه  -1

 اکساقیم داریم:  مثلث متساویدر 

1312 zzzz  

 اکزاویه هم هستع پس داریم:  از طرفی قائم

i

(z z )e (z z )
22

2 1 3 1



   

 رسانیم:  می 2طرفیم را به توان 
i(z z ) e (z z ) (z z ) (z z ) (z z ) (z z )

(z z ) (z z )

2 2 2 2 2 2
2 1 3 1 2 1 3 1 2 1 3 1

2 2
1 2 1 3

0

0

            

    
 

z1ضمنا اگر نقاط  1  وz2 0   وz i3 1  رو می 4و  2ع 1های که در شرایط مساکه صادق است را در نرر بگیریم گزینه-

 شوند.  

 «1»گزینه -2

 کنیم:  استفاده می x(f(از فرمول طول قوس برای تابع 

(f (x)) dx L sinh xdx cosh xdx L sinh x sinh
2 2 22 2

0 0 0

2
1 1 2

0
          س طول قوf (x) cosh x  

 «2»گزینه -3












2 2
3

513

21

n

n

n

nn

)x(
)n(

nln)( سری داده شده 

2
5

5
2

135
21

513

21









R

n

nln
lim

R)n(

nln
lim

R
n

n
n

n

n

n
 

ی همگرایی بازهمرکز 
2
3

0 x ی همگرایی به صورت زیر است: است. پس بازه 

(x R, x R) ( , ) ( , )0 0
3 5 3 5

1 4
2 2 2 2

       

xدر  4 :داریم 








 








22 13
1

2
3

4
513

21

n

n

n

n

n

nn

n

nln)(
)(

)n(

nln)(
x 4   

ی دنباکه
13 n

nln  4نزوکی و همگرا به صفر است. بنابرایم سری درx  .همگرا است 

xاکبته اگر از همان ابتدا همگرایی سری در  4 شدند و دیگر نیازی به محاسبه د میر 4ع 3و  1های شد گزینهبررسی میR 

 نبود.

 «3»گزینه -4

برای سری 


 1

2

1n

n)
n

n
 با استفاده از نزمون ریشه داریم:  )

همگراست 
n

n n n nn

n n n n

n n n
L lim ( ) lim( ) lim( ) lim e e

n n n

2 11 1
1 1 1




   
      

  
 

  96سال  MBAکنکور سراسری پاسخنامه سوالات  

 وانبه ت



 

 

 11 (3ریاضی عمومی )

 برای






1

1

n

n

n

ی یک سری متناوب است و دنباکه که )(
n

اسدتع پدس ایدم سدری در شدرایط       نزوکدی و همگدرا بده صدفر     1

 کند. پس ایم سری هم همگرا است.های متناوب صدق میهمگرایی سری

 «2»گزینه -5

xcosxsinu قرار دهید 32   .پس باشدU cos x sin x;2 3   :و داریم   

xcos)BA(xsin)BA(xcosxsin

)xsinxcos(B)xcosxsin(Axcosxsin

23325

32325




 

 و در نتیجه: 

A B
A ,B

A B

2 3 5
1 1

3 2 1

 
   

 
 

 رسیم. در نتیجه داریم:  می 1Bو  1Aهای به جواب از حل ایم دستگاه

uuxcosxsin   صورت کسر 5

 بنابرایم داریم:  

sin x cos x u u u
dx dx ( )dx x ln u x Ln sin x cos x ln

sin x cos x u u
2 2

00

5 3
1 2 3

2 3 2 2

    
         

  
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ln ln

ln ln

ln

x cosh(ln ) (e e ) ( )

t Ln y sinh(ln ) (e e ) ( )

z e

2 2
0

2 2
0

2
0

4 1
4 2 2 2 5

2 2
8 1

2 8 2 4 2 6
2 2

2






     




       

  



 

است. برای حل تشریحی تر مسداکه   جواب 4کنند پس ننها غلط و صدق نمی 3ع 2ع 1های ( در گزینه5ع 6ع 2دقت کنید نقهه )

 داریم.  
t lntv(t) r(t) ( sinh t, cosh t,e )

24 8 
   

  :نرمال صفحه قائم),,()),(),(()e),cosh(ln),sinh(ln()(lnr ln 21032
2
1

2
2
8

2
1

2
2
4

28242 2 


 

79210302261053  zyx)z()y()x( 
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P( , , ),Q( , , )11 1 2 2 3    

),,(),,(POu 211131212 


 
u


 را یکه کنید:

6

211 ),,(

u

u 



 

 برابر است با: fبردار گرایان 

x y z
( , , )

f (f , f , f ) ( x y yz , x xz , xyz) ( , , )2 2

11 1
2 3 3 2 6 4 2


        

u

f .v
D f (p) f .u

v

6 4 4 14

6 6

  
     

 ( = نقطه5، 6، 2)
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 مختصات کروی داریم:   از















cosz

sinsiny

cossinx

 

و  قراردادنبا  cos1  :داریم 

x ( cos )sin cos ( cos )sin

V y ( cos )sin sin ( cos )sin

z ( cos )cos

1
1 1 2

2
1

1 1 2
2

1


        




        


   



 

 پس:

x ( ) [ sin sin cos ( cos ) |

V y ( ) [ sin sin cos ( cos ) ( , , )

z ( ) sin cos sin ( cos )

2

1
2

1
2

1
2 2 2 1 1

2

1
2 2 2 1 1 1 1

2

1





 


 


          




              
 
 
         
 
 

 

 پس:

V ( , , )
T ( , , )

V

1 1 1 3 3 3
3 3 33

  
     


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 ها صحیح نیست.کدام از گزینههیچ

12بسته نیست. با اضافه کردن صفحات  Sسهح  12  z:S,z:S کنیم.  نن را به سهحی بسته تبدیل می 

 

                      
 

21 روی سهح SSS  کنیم: دیورژانس استفاده می یچون سهح بسته استع از قضیه 

 

VV
SSS

dv)yzx(dv)Fdiv(nds.FI 22
211 33




 

 ای داریم: با استفاده از مختصات استوانه



 

 

 13 (3ریاضی عمومی )

  





2
0

2
0

2
1

2
1 3 rdzdrd)zr(I 

   




783362
4
3

4
9

2
3

9
2

3
2

0

2
0

242
0

2
0

32
0

2
0

2

1

2
3 ))((d)rr(drd)rr(drd)

z
rzr( 

11حالا روی سهح  z:S  داریمkn


:ع پس داریم 

 
1

2
12 3

SS
d)yxy(sind)k.(FI


 

22و روی سهح  z:S داریمkn


:ع پس داریم 

 
2

2
23 6

SS
d)yxy(sindk.FI


 

12تصویر سهوح  S,S ی بر صفحهxy 422ی همان ناحیه دورن دایره  yx  است که نن راD نامیم.  می 

 



2

0
2

0
2222

32 963 rdrdsinrdydx)yxysinyxysin(II
D

 














  


36369

2
0

32
0

2 )(drr)dsin 

 اب صحیح برای ایم مسأکهع به ایم صورت است: جو

 423678321 IIII 
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 ای داریم:با استفاده از روش مختصات استوانه

6
13

6
1

4
5

2

64
525

1

0

64
2

0
1
0

232
0

1
0

25
0

222
















    

 

)(

rr
drd)r(rrdzdrdrdxdydz)yx(I

r

R
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 ناحیه داده شده به صورت زیر است:

 V x x(x )dx x( x)dx
1 22

0 1

11
2 2

6
      

 

 
 

 ها مساکه را به صورت زیر حل کرد:xل محورتوان با فرمول دوران حوهمچنیم می

 
1
0

221
0

22 2 dy)y)y((dy))y(g)y(f(V 
















6
11

32
5

4

1

0

3
2 V

y
yy 
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 14 (3ریاضی عمومی )

چون
n n n

n n n n
,...,

n n n n n n n n n

5 5 5 5

8 5 5 8 5 8

1 1

1 1 1
   

     
 پس: 

n
...

nn n n

5

8 5 8

1 1

1
  

 
  

1

11

1

111
8

5

58858

5

















n

n

n
)

nn

...

n

(
nnn

n

n
 

 

nچون حد در طرفیم ناماادکه وقتی    است با استفاده از قضیه فشردگی داریم:برابر یک 

1
1

1

11
588








)

nn

...

n

(
n

lim
n
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(x,y,z) ( , , ) (x,y,z) ( , , )

sin(x y z ) x y z
lim lim

x y z x y z

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2000 000
1

 

   
 

   
 

 در مورد حد دومع  

0
12

0

2221

11
2121










 yy
lim

yy

yy
lim

yy
xمسیر   مقدار حد  1  

xyاما روی مسیر     :داریم 

2
1

122

12

222

1
2

2

122

2

1












 )xx(

xx
lim

xxxx

xxx
lim

xx
yمسیر   مقدار حد  x  

 توان نوشت:دقت کنید برای حد دوم می

220022112211 11

11

222

1

vu

uv
lim

)y()x(

)y)(x(
lim)

yxyx

xyxy
(lim

),()v,u(),()y,x(),()y,x( 












 

(u,v)چون  ( , )00 ( با مخرج برابر است پس حد ندارد.2و درجه صورت ) 
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 توان به صورت مقابل نوشت: یرا م fتابع 
53))xyzln()z,y,x(f  

125222گفته شده ماکزیمم تدابع روی کدره     zyx     5در ربدع اول بده صدورت)LnA(      اسدت  بدرای یدافتم مقددارA  

2xyzwتدوانیم بیشدتریم مقددار عبدارت     می   125222ی را روی کدره  zyx        بده دسدت بیداوریم. )اکبتده بدا شدرط

000  x,y,z.) 

 کنیم:  از تناسب لاگرانژ استفاده می

z

xyz

y

xz

x

yz

2
3

22

233
 

 با انجام طرفیم وسهیم داریم: 












xzxzyzxyz

xyxyzxzy

3362

22
22224

223232
 

 همگی مثبت هستند( z,y,xدانیم )دقت کنید که می

zyبا جایگداری    وxz 3 ی کره داریم: در ماادکه 

3555251253125 2222222  z,y,xxxxxzyx 



 

 

 15 (3ریاضی عمومی )

 داریم: wبا جایگداری در 
5533 533533555 )(A)(xyzw  
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)xzyx)zی کرهبخشی از نیم Sسهح  60 222  که  بگیریدC  .و مساکه را با استوکس حل کنید.مرز نن است 

yx,zx,zy(F(میدان برداری  222222 


   باشد پس:می 

k)yx(j)zx(i)zy(

yxzxzy

zyx

kji

Fcurl




















 222

222222

 

gقرار دهید  : x y z x2 2 2 6 0     پس 

g ( k , y, z)
vg ( x , y, z),k ( , , ) nds dA dA

g.k z

2 6 2 2
2 6 2 2 001

2
 

     


 

xyxی باشدکه توسط استوانه xoyی بر صفحه Sتصویر  Dبنابرایم اگر  422  شودع داریم: مشخم می 

S D

(y z)(x ) y(x z) z(x y)
I curlF.nd dydx

z

4 3 4 4
2

     
     





D

dydx
z

zyzxyzyxzzxyyx 33
2 

 



DD

dydx)
z

y
(dydx

z

)yz(
I 16

3
2 

226داریم  Sی از ماادکه yxxz توان نوشت:. پس می 





D

dydx)

yxx

y
(I

226
16 

 

xیانی  xyتصویر ناحیه بر صفحه  Dکه  y x2 2 4  باشد که نسبت به میy  زوج و
y

x x y2 26  
فدرد   yنسبت بده   

است پس 
D

ydA

x x y

1

2 26  
  :صفر است و داریم 

I dA x(D ) ( )6 1 6 6 4 24        

 باشد.می 4دارای مساحت  2( و به شااع 1ع 2دقت کنید به مرکز )
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 با استفاده از مشتس ضمنی و قضیه اساسی حساب دیفرانسیل داریم:
x x

y

x

y

dt
F : sin t dt

sin t

F sin x
y

F sin y sin y sin x

2 2

0 3

3

2 2 3

0
1

1

11

1

  


    
  

 
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dx
I ( Lnx) dx

Lnx

1
1 1

2
0 0

1 1 1 1 1 1
1 1

2 2

    
              

      
  

 مساحت

 ض نی
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 نید:به صورت زیر بدست میشااع همگرایی سری 

1
1

1

1
1

1
1111































)
n

kn
(lim

)!kn(

!k!n

!k!n)n(

)!kn)(kn(
lim

)!kn(

!k!n

!k)!n(

)!kn(
lim

RRa

a
lim

n

nnn

n

n 

1پس 
1


R
xباشد پس می 1Rو کدا   a 1  باشد زیرا بازه همگرایی میa سری داده شده است. مرکز 

 «2»گزینه -19

 گیریم و خواهیم داشت: مشتس می mاز طرفیم نسبت به پارامتر 
amCos mx e

dx
x a a2 2 20

2 



 
  

am ammxsin x ae e
dx

ax a a2 2 20

2  
   

 
 
 

 داریم:   3mو  4aحالا با جایگداری 


 

 








0
12

20

12

2 816

3
416

32
edx

x

xsinxe
dx

x

xsinx 
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(i i i i i ) (i i i i )
S

(i i i i i ) (i i i i)

( i i i) i

(i i i) i

1391 1392 1393 1394 1395 3 2 3

2013 2014 2015 2016 2017 2 3

1 1 1
1 1 1

1 1 1 1
1

1 1 1 1

          
 

         

      
  

     
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)tcos,tsint,tsint()t(R 2


 

t(R(بردارهای 


t(R(و   


 کنیم:  را حساب می

V R (t) ( cos t, cos t, sin t)1 1 2     

a R (t) ( sin t,sin t, cos t)2    
 کنیم:  یحساب م 0tرا در  تر شدن محاسباتع انحنای سادهبرا

V R ( , , ) ,a R ( , , )2 00 00 2      
 ضرب خارجی ایم دو بردار را نیاز داریم: 

i j k
V a

V a j k
( )V

3 3

2 3 2 2 1
2 0 0 2 2

42 2 2 2
0 0 2


        


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u  باشد پس بنا به قضیه اول اویلر می 2همگم از درجهu2 باشد.پاسخ سوال می 

 «2»گزینه -23

xyu,yxvقرار دهید   2151پس  22  u,V :و داریم 
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










)yx(

J
)xy(

yx

xy

vv

uuJ
J

yx

yx
2222 2

1

2

1

22

111 

 

D

(x y )
f (x, y)(x y )dydx f (u) dvdu f (u)dvdu f (u)(v )du f (u)du I

(x y )

2 25 5 2 5 2 22 2 5
12 21 1 1 1 1 1

1 1
2 2

2 22


     


      
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S کنیم.  از قضیه دیورژانس استفاده می پس یک سهح بسته است 

 

S V V
I F.nd (divF)dv ( x )dzdydx0 3 0         

422ی ای اسدتفاده کندیم. در ربدع اول از دایدره    بهتر است از مختصدات اسدتوانه    yx   داریدم
2

0


  20و  r . و

30  z پس  : 

I (r cos )rdzdrd r cos drd (sin ] (r ]
2 3 2 2 3 222 2

0 00 0 0 0 0
3 3 3 3 24

 

              
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xlntاز تغییر متغیر   کنیم. در ایم صورت استفاده میtex  و داریم dtedx t 

101  tex 

 
1
0

1
0

21
0

321
0

32 11
1

dtttdt)t(tdtttdtett
e

I t

t
 

tuبا تغییر متغیر   12داریم:  1  ut  وududt 2  10در ضمم  t 21ع پس  u .است 

15
424

3
122

5
124

2
35

2221

2

1

35
2

1
242

1
2 












 
















 

uu
du)uu()udu(u)u(I 
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







0 2

2

11

11

x)x(

xxc
I 

 داریم:  هم ارزیبا  xتی وق

x

c

x

x)c(

x)x(

xxc 11

11

11
22

2 







 

 01c بایدد  و برای اینکده ایدم اتفداق نیفتدد    شودع واگرا می xدرجه مخرج برابر با یک استع پس انتگرال ناسره در 

 انتگرال همگرا است. 1cباشدع یانی به ازای 

2

0
20

2
0 2 1

1
11

1

1
1

1
ln)

xx

x
ln()xxln()xln(dx)

xx
(I 







































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یانی ی مماس بر رویهع همان بردار گرادیان بردار نرمال صفحه
f f f

n , ,
x y z

   
  

   
 باشد.می 

 ایاستوانه
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kzاگر بخواهیم صفحه مماس بر رویه یدک صدفحه افقدی بده صدورت      


       بده صدورت    باشددع بایدد بدردار نرمدال ایدم صدفحه

)f,,(n z00


 باشدع یانی باید داشته باشیم:   

x y f
(x , y ) z n ( , , )

zxy y

3 3

2

4 4 0
1 1 1 0 0

12 12 0

   
     

  
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x y

t

x y

t

u(x, y, t) e
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u x
e

x t t

2 2

2 2

4

1

2 1
4





 


  



 

 داریم:  xنسبت به  اًمجدد
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

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









 

 yو  xاسدتع فقدط جدای     xه هم مانند مشتس دوم نسبت ب yی ایم تابعع مشتس دوم نسبت به در ضابهه yو  xبه علت تقارن 

 شود:عوض می

)
t

y
(e

ty

u t

yx

42
11 2

4

2

22

2








 

 برای
t

u



 داریم: 

)
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u
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t

yx
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t
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t
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t
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4
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11 22
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2
4
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
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







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1
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1
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1
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

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
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 کار در صفحه + مسیر بسته قضیه گویم 

 
 

 

15
12 90

2
    مساحت(D)

D

F F
Fdn dA dydx I

x y

2 1 12 12
 

     
    

استع پس مساحت نن برابر با  5و ارتفاع  3ی مثلثی با قاعده Dی ناحیه
2

15
2

53


 .است 
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 «4»گزینه -30

x y

t t t t

F (ye , xe ,cosh xy )

(t) (e ,e , ), t (t) (e ,e , )

2 2 3

3 0 1 0



     
  

 چون میدان ناپایستار و میر باز است با تاریف داریم: 

 F.dr F( (t)). (t)dt       کار 
t t

tt

tt e

t

t e t e t t t

u et e

du e .e dt

e e

(e .e ,e .e ,cosh(e )).(e ,e , )dt

e .e dt du u

e e e

2 2

22

22

2 2

1 4

0

1 2

0 2

0

2

1

0







  

  



   

 تعری 
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xxyماادکه خط قائم بر منحنی -1 2  در نقهه),(  ع کدام است؟ 11

1 )032  yx 2 )032  yx 3 )02 yx 4 )yx  

اگر -2 cosre)sinrcos(),r(z  باشدع ننگاه حاصل
dr

dz  در نقهه),(  ع کدام است؟01

1 )1e 2 )2e 34 ( صفر )e 

مقدار انتگرال -3
1

1

2 |)x|x(dxe ع کدام است؟ 

1 )11  e 2 )11  e 3 ))e( 112  4 ))e( 112  

سری مکلورن تابع -4
234

1

)x(
)x(f


است؟ ع کدام 

1 )





0 3

4
4
3

12
1

m

mm x,x)(m 2 )






1

2 4
3

1
4

3

m

m

m

m

x,x)m( 

3 )






0

2 3
4

1
4

3

m

m

m

m

x,x)m( 4 )











1

1
1

1

4
3

1
4

3
12
1

m

m

m

m

x,x)m( 

222به ماادکه  Sکمتریم فاصله مبدأ مختصات از سهح -5  zx ع کدام است؟ 

1 )3 2 )2 3 )1 4 )2 

فرض کنید -6
916

22 yx
)y,x(f  )جهتی( ع مقدار مشتس سوییf  در نقهه),( jiuو در جهت بردار  34


  کدام است؟ 

1 )
6
7 2 )

7
26 3 )

7
6 4 )

26

7 

12هدای  بردار یکه مماسی گدرا بر منحنی حاصل از فصل مشترم رویه-7  yzxz
y

x  23و 22  yzxyx   در نقهده

),,(  کدام است؟  011

1 )
7

45 kji



 2 )

42

45 kji



 3 )

42

45 kji



 4 )

42

45 kji



 

مقدار انتگرال -8 
 

0 x
dydx

y

ysin ع کدام است؟ 

1 )2 2 )1 3 )1- 4 )2 

هاع خط yحت ناحیه محدود بیم محور مسا-9
4


x باشدع بالای نمودار میxsiny  و زیر نمودارxcosy  کدام است؟ 

1 )1
2
2
 2 )1

2
2
 3 )12  4 )12  

tcosz,tsiny,txتوسط  cاگر منحنی -10   در فاصله],[ 0  پارامتری شده باشد و)xz,xy,z()z,y,x(F 


ع ننگاه 

مقدار 
c

dr.F


 کدام است؟ 

1 )0 2 )
4
5 3 )

4
3 4 )

4
1 
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 «1»گزینه  -1

)xln(xyxln
y

y
xlnxylnxy xx 22222 22 


 

21پس   )(y شیب خط مماس و در نتیجه شیب خط قائم :
2
1

 باشد و  می 

0321
2
1

1  xy)x(y ماادل خط قائم : 
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ee)sinrcos(.cose)sinrsin(sinze)sinrcos(z
),r(

ecosrcosr
r

ecosr 




01
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












 
1
0

20
1

21
0

220
1

221
1

2
22 dxxedxe)x()x(de)x(de|)x|x(de xxxxx 

)e(eeeee xx 1111
1

0

20

1

2
122211 



  
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چون 
16
1

0 )(f  پس جمله اول یا همان عدد ثابت بسط تابعf  باید
16
ع 4و گزینده   0mع 3و1های شود که اگر در گزینه 1

1m اصل را محاسبه کنیم ح
16
 شوند و غلط هستند. اما برای حل کامل داریم:  نمی 1

 












)I(x)x(

x
x

m

m

m

m

m

1
0 4

3
4
3

4
1

4
3

1

4
1

34
1 

xqکه در ایم سری قدرنسبت 
4
3

 1باشد که باید میq  1پس
4
3

x  پس
3
4

x رفیم رابهه گیری از طبا مشتس(I) 

 داریم:  



























 0
2

1

1
1

1

2
1

1
12

1
4

3
1

4

3

34

1

4

3

34

3

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

x)m(mmmx
)x(

mx.
)x(
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با تاریف  cosrx,sinrz :داریم 




2
2222222222 2

22222
cos

rcosr)sin(cosrsinrcosrzx 

12ماکزیمم شود که بیشتریم مقدار نن  Ocos2باید مخرج کسر یانی  rنیمم کردن برای می cos   است. پس کمتدریم

 است. 2rمقدار 
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),(u
2

1

2

1
 یکه,),()

y
,

x
(f

),( 3
2

2
1

9
2

8 34
 

26

7

2
6
7

2
3
2

2
1

2

1

2

1
3
2

2
1

34 



 ),).(,(u.f),(fDu 
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 «3»گزینه -7

),,()yzx,z
y

x
,z

y
(gyzxz

y

x
:g

),,(

1112
1

01
011

2
22  

),,()x,x,xzxy(fyxyx:f
),,(

3223162023
011

2222  

fg),,(پس بردار مماس  451 ه باشد که یکمی),,( 451
42

 ای از نن است.و یا قرینه 1

 «1»گزینه -8

گیری های انتگرال را عوض کرد. ناحیه انتگرالباید ترتیب اکمان yx,x0 باشد پس:می 

 

 
 

  
 


00 00

ydysindydx
y

ysin
dydx

y

ysin y

x
 

2110 


)(cos 
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1210
2
2

2
24

0

40





 xcosxsinxdxsinxcos مساحت : 
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)tsin,tcos,()t()tcos,tsin,t()t(  1 

  


dt)tsin,tcos,().tcost,tsint,t(cosdt)t()).t((Fdr.F تاریف1
0

 

0
00




 tsintdtcos 
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حاصل عبارت -1
10

3

3


















i

i  کدام است؟)i( 1  

1 )
2

31 i 2 )
2

31 i 3 )
2
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